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 Кислоты- это сложные вещества, 
состоящие из атомов водорода, 
способных замещаться на атомы 
металлов, и кислотных остатков.
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Основания- это сложные вещества, 
состоящие из атомов металлa и 
одной или нескольких гидроксогрупп
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 Соли- это сложные вещества, 
образованные атомами металла и 
кислотными остатками.
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В трёх пробирках находятся раствор щёлочи, раствор 
кислоты и вода. Как опытным путём определить, в какой 
пробирке что находится?



Изменение цвета индикаторов
индикаторы Нейтральная 

среда
Кислая среда Щелочная 

среда

лакмус фиолетовый красный синий

Метиловый 
оранжевый

оранжевый красный желтый

Фенолфта 
леин

бесцветный бесцветный малиновый



NaOH + HCL = NaCl + H2O
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2KOH + H2SO4 = K2SO4 + 2H2O



Растворимое 
основание

кислота соль вода+ +=



Лабораторная работа

н/р основание кислота вода соль+ = +
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кислота основание соль вода+ = +



Самостоятельная работа
Напишите уравнения реакций 
нейтрализации, с помощью которых 
можно получить:

1 вариант  а) нитрат алюминия 

                  б) сульфат натрия

2 вариант  а) сульфат бария

                  б) нитрат калия



1 вариант

 а) Al(OH)3 + 3HNO3 = Al(NO3)3 +3H2O

б) 2NaOH + H2SO4 = Na2SO4 + 2H2O

2 вариант

а) Ba(OH)2 + H2SO4 = BaSO4 + 2H2O

б) KOH + HNO3 = KNO3 + H2O

Взаимопроверка


